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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Maria Dragomir și Maria 
Mihele în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă 
dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, 
în ziua aniversării.

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Rugăciune 

Iată, Doamne Isuse Cristoase… am venit la Tine – precum cel care a 
venit după Tine, dar care te-a trădat: Credincioşi, dar de atâtea ori infi deli faţă 
de Tine, am venit – pentru a mărturisi legătura ascunsă dintre păcatele noastre 
şi chinurile Tale, dintre lucrarea noastră şi a Ta, am venit deoarece ştim că Tu 
poţi şi vrei să ne ierţi. Pentru că Tu ai pătimit pentru noi – eşti Răscumpărătorul 
nostru, eşti Speranţa noastră. 

Doamne Isuse, Răscumpărătorul nostru, însufl ă în noi dorinţa şi încrede-
rea în iertarea Ta, întăreşte voinţa noastră de a ne converti, ajută-ne să ne împăr-
tăşim din deplinătatea şi bunătatea îndurării Tale. 

Doamne Cristoase, Răscumpărătorul şi Învăţătorul nostru, oferă-ne pu-
terea de a ierta pe semenii noştri, pentru ca şi noi să ne putem împărtăşi cu 
adevărat de iertarea Ta. 

Doamne Isuse, Răscumpărătorul şi Păstorul nostru, oferă-ne puterea de a 
iubi, pentru că Tu doreşti ca după exemplul Tău şi cu ajutorul harului Tău să Te 
iubim pe Tine şi pe toţi aceia care sunt pentru noi fraţi în Tine. Amin. 

(După Papa Paul al VI-lea)

4. Adevărul este că Dumnezeu însuși a rânduit să ne purtăm unii altora 
sarcinile (Gal 6, 2), căci nimeni nu-i fără cusur, nimeni fără jug și povară, 
nimeni deajuns sieși, nimeni îndeajuns de cuminte și înțelept; se cade, 
tocmai de aceea, să fi m îngăduitori unii cu alții, să ne îmbărbătăm unii pe 
ceilalți, să ne dăm, după caz, unii altora o mână de ajutor, să schimbăm între 
noi îndemnuri și povețe. La necaz se arată, fără greș, virtutea fi ecăruia. Iată 
că nu prilejurile îl fac pe om șubred, ci doar arată cât este de slab.

Imitatiunea lui Cristos Thomas a Kempis



(...) Primul ajutor.
Primul ajutor ne învaţă să ne îngrijim imediat de rănile mici, deoare-

ce dacă nu sunt îngrijite, se transformă în infl amaţii periculoase. O persoană 
înţeleaptă acordă primul ajutor chiar şi unei răni mici, înainte să devină mai 
periculoasă.

Micile “răni” sunt neînţelegerile zilnice pe care le avem cu familia şi cu 
prietenii. O mică ranchiună, o nemulţumire se poate amplifi ca în timp, şi poate 
deveni cancer pentru sufl etele noastre. Trebuie să ne îngrijim imediat de aceste 
sentimente pentru ca să nu crească şi să ne facă duşmani. Trebuie să le tratăm 
cu “primul ajutor” al iertării. “Soarele să nu apună peste mânia voastră”, a spus 
Sf. Pavel (Efeseni 4,26). Să ne îngrijim de ea imediat. Să iertăm aşa cum am 
fost şi noi iertaţi de Cristos. Să iertăm în acea zi, în acel moment, pentru a îm-
piedica răspândirea cancerului urii. Nimic nu calmează şi nu reduce încărcătura 
de ostilitate aşa cum o face iertarea. Nu există “prim ajutor” mai efi cient pentru 
refacerea relaţiilor distruse.

De câte ori
Petru l-a întrebat într-o zi pe Isus: “Doamne, de câte ori va greşi faţă de 

mine fratele meu şi-i voi ierta lui? Oare până de şapte ori?” De şapte ori înseam-
nă de multe ori. Unii dintre noi nu suntem în stare să iertăm nici măcar o dată. 
Dar Isus i-a răspuns: “Pentru, nu există limită la iertare. Nu de şapte ori ci de 
şaptezeci de ori câte şapte!” Adică de patru sute nouăzeci de ori! Cu alte cuvinte 
iertarea nu este un act, ci este o atitudine, o atitudine născută din faptul că noi 
creştinii, cărora ne-a fost iertată o datorie pe care nu am fi  putut-o niciodată 
plăti, trebuie să trăim în lume înarmaţi cu spiritul iertării, pentru a vindeca răni, 
pentru a îndrepta greşeli, pentru a schimba societatea prin iertare.

Prefi xul iertării
Companiile de telefonie oferă acum posibilitatea de apeluri la distanţă 

directe. Formând un prefi x, poţi să suni direct la mari distanţe. Dumnezeu a 
activat acest sistem încă de la începutul lumii. Prefi xul este iertarea. Dacă păs-
trăm ranchiuna faţă de un altul, blocăm linia rugăciunii către Dumnezeu. Astfel 
apelurile noastre nu ajung la destinaţie. Sf. Pavel le-a spus efesenilor: “Orice 
amărăciune şi supărare şi mânie şi izbucnire şi defăimare să piară de la voi, 
împreună cu orice răutate Ci fi ţi buni între voi şi milostivi, iertând unul altuia, 
precum şi Dumnezeu v-a iertat vouă, în Cristos” (Efeseni 4,31-32). Sf. Pavel 
cunoştea prefi xul.

Câte procese nu ar mai fi  dacă am ierta? Câte ulcere şi atacuri de cord ar 
putea fi  prevenite dacă am ierta? Câte căsătorii s-ar salva dacă am ierta? Câte pră-
păstii între părinţi şi copii ar dispărea dacă am şti să fi m atenţi cu ceilalţi, tandri, 
iertându-ne unii pe alţii aşa după cum Dumnezeu ne-a iertat prin Cristos?

Pr. Anthony Coniaris www.predici.net.ro
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